

Берасцейскі універсітэт

ВЫДАВЕЦ: установа адукацыі «БРЭСЦКІ ДЗЯРЖАЎНЫ ЎНІВЕРСІТЭТ ІМЯ А.С. ПУШКІНА»

Выдаецца з 1997 года



№ 4 (181)
Выходзіць 1 раз у месяц
на беларускай і рускай мовах
4 чэрвіня 2014 года

Паспяховыя "Арт-вакацыі"

28 мая у Малай зале Палаца Рэспублікі адбыўся фінал рэспубліканскага фестываля мастацкай творчасці навучэнскай і студэнцкай моладзі "Арт-вакацыі-2014". Удзел у ім прымалі лепшыя калектывы і індывидуальныя выканаўцы мастацкай творчасці з розных вуну рэспублікі.

Гонарам для ўніверсітэта стала высокая адзнака рэспубліканскага журы студыі эстрадных спеваў "Ступені" (кіраўнік – Л.І. Борсук), якая ўзнагароджана дыпламам I ступені. У гала-канцэрце выступілі выхаваўцы студыі Н. Слуцкая, І. Кульбеда, І. Замулка, Т. Блашук (на здымку).

Таксама дыпламантамі фестываля сталі наступныя калектывы і выканаўцы: Яна Буцкевіч (дыплом II ступені); Цімафей Стаін (дыплом II ступені);



пені), творчае аб'яднанне Свінчук, Таццяна Сянькевіч, студэнтаў пад кіраўніцтвам II ступені – Дар'я Сінкевіч, С.С. Палячука (дыплом III ступені); Тэатр жывога слова Дыпламам I ступені канпад кіраўніцтвам Т.В. Зарэмбы курса "Арт-партал" адзначаны (дыплом III ступені). Вольга Качан і Ірына Хлуд,

Разам з тым адбыўся II ступені – Юлія Залешчык, Рэспубліканскі конкурс літаратурнай творчасці студэнтаў Надзея Кавальчук, Андрэй Бірук, Кацярына Бандарэц, Ілля вуну "Аўтограф". Дыпламам Пуляк і Вераніка Грудко. I ступені адзначаны Алена

Студэнцкі клуб

Сёння в нумере:

✓ Шаги в самостоятельную жизнь

Снова подошел к концу май и пришла пора сказать "До свидания, университет!" всем выпускникам. Несколько слов на прощанье от наших корреспондентов с. 2

✓ Лауреат специального фонда Президента Республики Беларусь Александр Рыжов изучает информатику и мечтает об автомобиле.

Интервью с Александром на

с.3

✓ Белорусский «верабей» в Польше

Студенты исторического факультета приняли участие в Молодежном международном фестивале в Польше. Подробности на

с.4

✓ Непричесанные мысли

Литературная страничка

с. 6



ТЕМА ДНЯ

Шаги в самостоятельную жизнь

29 мая для студентов-выпускников десяти факультетов нашего университета прозвенел последний звонок. Наш университет, как бескрайняя солнечная система, является alma mater для огромного числа умных, талантливых и креативных студентов. В этом году в параде созвездий участвовало около девятисот звезд-выпускников. Каждый из нас проделал нелегкий путь, чтобы засиять на небосклоне университета, но все мы справились «на отлично»!

Одной из добрых традиций на линейке является поднятие флага БрГУ имени А.С. Пушкина. Почетного права поднять его удостоились Екатерина Москаленко (географический факультет) и Элдар Рамазанов (юридический факультет). Еще по одной доброй традиции на линейке выпускников, которая в этом году имела символическое название «Парад созвездий БрГУ», руководство университета награждает самых ярких звездочек нашего университета.

Грамотами университета «За выдающую учебу, активный udział у наукова-даследчай рабоце і ў творчым жыцці ўніверсітэта» А.Н. Сендер, ректор университета, наградила Екатерину Москаленко (географический факультет), Юлию Петровицу (юридический факультет) и Викторию Мацуку (филологический факультет). Не остались без слов благодарности и родители наших выпускников. Благодарностью ректора были отмечены родители студентки психолого-педагогического факультета Яны Буцкевич – Андрей Леонордович и Елена Станиславовна, мама студентки физико-математического факультета Марии Шмат – Калиса Романовна.

Благодарностью ректора «За выдающую учебу і актыўны ўдзел у наукова-даследчай рабоце» отмечены Анна Соловей (филологический факультет), Татьяна Дорогокупец и Анна Кунцевич (факультета иностранных языков), а также Екатерина Трофимчук (географический факультет).

Музыкальный подарок выпускникам под громкие аплодисменты всех зрителей подарили Алесь Гапанович и Сергей Полячук.



Наш университетский небосклон богат разными по величине, по яркости сияния, по цветовому колориту звездами. Благодарности ректора «За актыўны ўдзел у грамадскім жыцці ўніверсітэта» удостоились студентка биологического факультета Екатерина Басалай, Ольга Хорожева и Элдар Рамазанов (юридический факультет), Ольга Чуманова (психолого-педагогический факультет).

Благодарности ректора «За актыўны ўдзел у творчым жыцці ўніверсітэта, папулярызуючы інтэлектуальнага руху і годнае прадстаўленне БрДУ імя А.С.Пушына на абласным і рэспубліканскім узроўнях» получили выпускники исторического факультета Богдан Кучик и Виталий Мишук.

Благодарности ректора «За актыўны ўдзел у творчым жыцці ўніверсітэта, стварэнне станоўчага іміджу ўніверсітэта і годнае прадстаўленне БрДУ імя А.С.Пушына на абласным і рэспубліканскім узроўнях» получили звездочки следующих факультетов: Светлана Белевич (физико-математический факультет) и Алесь Гапанович (биологический факультет).

Не остались без внимания и спортивные звезды нашего университета: благодарностью ректора «За высокія дасягненні ў спорце, годнае прадстаўленне ўніверсітэта на рэспубліканскім узроўні» награждены Виктория Кононович и Екатерина Артюх (факультет физического воспитания).

Ведущие сообщили о еще одном виде наград – благодарственных письмах родителям выпускников, которые были отданы деканам факультетов для вручения их на фа-

культетских линейках.

За пять лет обучения в университете наши преподаватели зажгли в каждом из нас звездный свет, научили нас не блуждать по бескрайним просторам космоса-науки. И после стольких наград, которые они раздали каждому успешному студенту, и стольких высказанных в наш адрес теплых пожеланий и слов благодарности наступило самое время для ответного слова выпускников 2014 года.

От имени всех студентов благодарность преподавателям выразила выпускница филологического факультета Виктория Мацука.

...Наступил волнующий и торжественный, одновременно радостный и грустный момент – прозвучал символический последний звонок, право прозвонить в который предоставили Юнусу Бекчанову и Марии Шмат. Завершили торжество замечательные и яркие Алесь Гапанович, Яна Буцкевич, Светлана Белевич и Элдар Рамазанов.

Последний звонок – это начало нового этапа жизни каждого выпускника. Но наше путешествие в большую жизнь только начинается, ведь «если звезды зажигают – значит – это кому-нибудь нужно?»

Мы, выпускники 2014 года, желаем нашему университету благополучия, добра и процветания, чтобы каждый год на небосклоне университета загорались новые и новые звезды! А себе желаем гореть яркими звездами на небосклоне своей новой взрослой жизни и будущей работы.

В добрый путь, дорогие друзья! Пусть вам всегда светит ваша счастливая звезда!

Екатерина Басалай

А НУ-КА, НАУКА!

Лауреат специального фонда Президента Республики Беларусь
Александр Рыжов изучает информатику и мечтает об автомобиле

Александр Рыжову всего 20 лет, он учится на первом курсе физико-математического факультета нашего университета и увлекается компьютерами. За это время молодой человек уже успел стать лауреатом специального фонда Президента Республики Беларусь по социальной поддержке одаренных учащихся и студентов. Как ему это удалось? Спросим об этом у самого Александра.

– Саша, расскажите о том, как тебе удалось достичь подобного успеха?

– В прошлом году я принимал участие в 11-м Международном открытом конкурсе по веб-дизайну и компьютерной графике в городе Винница (Украина). Участие принимали ребята из 21 страны, среди которых Россия, Франция, Украина, Финляндия и другие. Состязание проходило в два этапа: во время первого из них, удаленного, участникам необходимо было разработать свой проект и отправить его на суд жюри. По итогам этого этапа лучших приглашали на финал конкурса, где нужно было выполнить несколько заданий, чтобы презентовать свой проект, тем самым дока-

зав, что ты являешься автором разработки. Мне удалось успешно справиться с этими заданиями

и победить – завоевать золотую медаль конкурса. (Александр разработал проект, который позволяет создавать сайты для пользователей, не владеющих теоретическими основами веб-программирования и практически умениями, навыками сайтостроения. При выполнении работы использовал различные информационные технологии и программное обеспечение, включая JavaScript и AJAX и др.)

– Как давно ты увлекаешься компьютерами?

– Интерес к информатике у меня возник в 8-м классе, когда дома появился первый компьютер. Одно дело сидеть и иг-



рать, а совсем другое – разбираться в программах, диагностировать их. Мне это очень нравится, я и сейчас помогаю ребятам, которые меня об этом просят.

– Какие у тебя еще есть интересы?

– Все мои интересы в основном связаны с компьютером и математикой. Именно поэтому я и поступал на физико-математический факультет.

– Как ты планируешь потратить Президентскую премию?

– Я коплю на автомобиль. Эта сумма будет первым и самым значительным вкладом.

– Как ты себя чувствовал на торжественном

обеде? (23 мая 2014 года в г. Минске состоялась встреча Президента Республики Беларусь Александра Григорьевича Лукашенко с одаренными учащимися, студентами, талантливой молодежью. – Прим. авт.)

– Волновался, конечно. Но было совсем по-другому, нежели я себе представлял. Больше всего радовались и гордились родители, и мне тоже было очень приятно.

Редакция газеты «Берасцейскі ўніверсітэт» поздравляет Александра с заслуженной наградой и желает ему дальнейших успехов в учебе.

Евгения Мороз

Все люди в душе мечтают. Каждый верит в чудо и ждет, что оно произойдет совершенно неожиданно. Так и мы, выпускники 2014 года, верим, что в будущем нас ожидает только хорошее и доброе. На данном отрезке времени мы уже «дембеля», которые ожи-

дают, когда же мы будем зачитывать «приказы» об увольнении из рядов студентов юридиче-

ского факультета Брестского государственного университета имени А.С. Пушкина. Затем вручат документ, счастливый и приносящий удачу, как мы надеемся, и всё – отпустят в свободное плавание. Все это немного тревожно, хоть и ожидаемо. Задаешь себя вопросом: а что же будет там? Ведь мы те, кто представляет родной университет и, конечно же, факультет, мы те, кем должны гордиться родственники и друзья. Так не хочется подвести их, не хочется ударить в грязь лицом.

Конечно, сейчас у нас есть главная цель – написать дипломную работу, а позже достойно ее защитить. Но это время пролетит незаметно, и скоро мы уже будем стоять на ступеньках перед главным входом с гордо поднятыми дипломами в руках.

Будем верить, что на следующий день, когда мы просьнемся уже молодыми специалистами, на улице будет ярко светить солнце. И таким же ярким будет наше будущее!

Ольга Хорожева
(юридический факультет)



:) Эти и другие новости Вы найдёте на сайте нашего университета www.brsu.by (:

ПРИГРАНИЧЬЕ

Ответ на этот и другие вопросы пытались найти студенты из двух стран. В рамках белорусско-польского научно-исследовательского проекта «Эмоциональное отношение студентов» представители социально-педагогического факультета приняли участие в мероприятиях на факультете педагогики и психологии в Университете Белостока (Польша).

Студенты обсудили важные для каждого вопросы, среди которых, например, такие: что является важным для создания семьи, какими должны быть идеальные парни и девушки? Представители обеих стран разработали и частично апробировали диагностику для проведения совместного научного исследования по данной теме. Целью этого исследования является изучение приоритетов студентов двух стран в отношениях со своим партнёром, а также значимость отношений в их жизни.

В течение недели мы с польскими студентами усердно работали в рамках проекта, а также

Что главное в отношениях?



ознакомились с жизнью в университете и работой организации «Мы другим», которая занимается помощью людям с особенностями в развитии. Каждый день был насыщен культурной программой: экскурсии, дискотеки, конкурсы. Особенно нам запомнилась поездка в лес, где мы побывали в роли солдат: искали мину, бегали в касках, а также готовили еду в полевых условиях. Интересным было и празднование Дня факультета в университете в Белостоке.

Участники проекта в очередной раз доказали, что студенты могут не только заниматься нау-

кой, но интересно и с пользой проводить время. Надо отметить, что сотрудничество с польскими студентами набирает обороты в нашем университете, об этом свидетельствует уже реализованные ранее проекты.

Вернулись мы в Брест только с положительными эмоциями от встречи с нашими польскими друзьями из Белостока и настроением плодотворно работать. С нетерпением ждём с ответным визитом польских студентов в октябре 2014 года!

Екатерина Цебрук (социально-педагогический факультет)

Белорусский "вєрабєй" в Польше

С 19 по 25 мая 2014 года представители исторического факультета посетили польский город Кросно в Подкарпатском воеводстве, где приняли участие в Международном молодежном фестивале (XV Krośnieńskie Juwenalia), посвященном 15-летию юбилею Государственной высшей профессиональной школы (PWSZ) имени Станислава Пигоня.



Центральным мероприятием фестиваля стало торжественное заседание Ученого совета (Senata) университета-организатора, проходившее в Региональном центре культур пограничья. Ректор на белорусском языке приветствовал группу из нашего университета. Гжегож Пшебинда подчеркнул необходимость сотрудничества в области науки и культуры.

На концерте студенческих групп историки (Александр Шолоник, Антонина Солонец, Иван Ревуцкий, Мария Сивякова, Роман Житковский и Алена Рябая) представили народный белорусский танец «Вєрабєй». На выставке художественных работ

студентов, которая проходила параллельно, были отмечены работы Марии Сивяковой.

По сложившейся традиции, после официальной части все студенты в торжественных парадных костюмах отправились на главную городскую площадь, где президент города вручил обучающимся символические ключи от города.

Группа студентов из Бреста получила незабываемые впечатления от интересных экскурсионных программ в Музей стекла г. Кросно,

Благодарим руководство университета и факультета за помощь в организации поездки.

Исторический факультет

В добрый путь Золотые рыбки БрГУ



27 мая у мемориала «Стражам границ» состоялось торжественное открытие «Третьего трудового семестра – 2014» БрГУ имени А.С. Пушкина. Весенний дождь не помешал студотрядовцам и желающим таковыми стать принять участие в торжественной церемонии.

На открытие были приглашены лучшие: 7 педагогических, 3 волонтерских, 2 сервисных и 2 строительных отряда. Начальник штаба трудовых дел БрГУ Татьяна Марчук (социально-педагогический факультет) сдала рапорт о готовности студенческих отрядов, а поздравительные и напутственные слова студентам сказали Инга Геннадьевна Матыцина, проректор по воспитательной и социальной работе, и Александр Филиппович, секретарь п/о ОО «БРСМ». Среди приглашённых были и старожилы студотрядовского движения БрГУ – нынешние пятикурсники. В ходе торжественного открытия «Третьего трудового семестра – 2014» к мемориалу «Стражам границ» были возложены цветы.

У студотрядовцев состоялся небольшой праздник. А, как говорят в народе, дождь на праздник – хорошая примета. И если этой примете верить, то грядущий трудовой семестр обещает быть успешным.

*Дарья Синкевич
(филологический факультет)*

13–17 мая в брестском Дворце водных видов спорта прошел открытый Чемпионат Республики Беларусь по плаванию памяти заслуженного тренера А.А. Коваленко. В Чемпионате РБ приняли участие сильнейшие спортсмены страны: Александра Герасименя, Юлия Хитрая, Евгений Цуркин – установивший недавно новый национальный рекорд, и другие члены национальной команды Республики Беларусь.

На Чемпионат также приехали спортсмены из 8 государств: Азербайджана, Грузии, Казахстана, Латвии, Молдовы, России, Узбекистана, Украины. Такое представительство иностранных делегаций объясняется тем, что данный Чемпионат являлся отборочным для участия в ряде крупных европейских и мировых соревнований.

В составе сборной команды Брестской области в Чемпионате принимали участие студенты нашего университета Анастасия Гаркович, Анастасия Кравчук, Ольга Ревенко, Владимир Казаченок, Александр Гулецкий, Владимир Сергеев, Антон Романюк (факультет физического воспитания) и Мария Кузова (географический факультет). Напомним, что совсем недавно наши спортсмены успешно выступили на Спартакиаде Содружества Беларуси и России. Вот и на Чемпионате Республики Беларусь по плаванию памяти заслуженного тренера А.А. Коваленко, где за медали боролось более 200 спортсменов разных стран, наши не были в тени.

Мария Кузова и Анастасия Кравчук стали бронзовыми призерами в составе эстафеты 4x100 вольный стиль (в/с); Анастасия Гаркович стала второй на дистанциях 400 и 200 (комплексное плавание), 400 в/с; Анастасия Кравчук получила серебро на дистанции 800 в/с; Гулецкий Александр и Казаченок Владимир – второе место по итогам эстафетного плавания 4x200 в/с; Владимир Сергеев – серебро эстафеты 4x200 в/с и серебро на 1500 в/с; Анастасия Кравчук – Чемпионка на дистанциях 400 в/с, 200 в/с и в составе эстафеты 4x100 комбинированная.

Поздравляем с успешным выступлением!

Кафедра легкой атлетики, плавания и лыжного спорта

ФОТОФАКТ

23 мая профком работников и кафедра физической культуры Брестского государственного университета имени А.С. Пушкина организовали и провели для сотрудников спортивный праздник, посвященный Дню работников физической культуры и спорта.

Для участников праздника (а это представители различных структурных подразделений), организаторы подготовили интересную конкурсную программу, которая включала пять этапов.

По результатам соревнований третье место заняла команда «Кактусы», второе – «Винни Пух», первое – «Одуванчики». Участники получили дипломы и сладкие призы. Кроме того, победители получили и переходящий кубок «Победителя спортивных соревнований, посвященных Дню работников физической культуры и спорта».



:) Эти и другие новости Вы найдёте на сайте нашего университета www.brsu.by (:)

НЕПРИЧЕСАННЫЕ МЫСЛИ

Образование есть то, что остается после того, когда забывается все, чему нас учили
А.Энштейн

Студент

Тот, кто был студентом, вспоминая годы, проведённые в университете, горячо желает вернуться в это прошлое. Тот, кто студентом не был, как правило, лишь многозначительно вздыхает, опечаленный упущенной возможностью. Что заставляет людей так трепетно относиться к своим воспоминаниям о студенчестве или к мечтам о нём?

Вряд ли ответом на вопрос является «учеба и интерес к науке». Несомненно, это играет огромную роль в жизни человека, но в наше время наука неинтересна, «суха в своём изобилии», излишне рациональна и логична через край. Потому самый важный вклад в трепетное отношение к студенчеству вносит молодость. Именно она есть источник энергии и несокрушимого оптимизма, составляющих основу студенческого самосознания. Ведь только студент может беспечно гулять с друзьями в ночь перед экзаменом, твёрдо уверенный, что всё будет хоро-



Фото: Витвор Матвяха (географический факультет)

шо и что сам экзамен – мелочь, недостойная внимания.

Вы скажете: «Это безответственно!» А я отвечу, что, присмотревшись как следует, вы заметите в этом безудержное желание жить, дышать полной грудью, получать наслаждение от каждой минуты, проведённой в этом мире. Возможно, это эгоистично и не очень полезно для будущей карьеры. Возможно, стоит уделить больше внимания самоконтролю и дисциплине. Но как же беден стал бы мир, если б не бурлила кровь в молодых сердцах! И важно понимать, что молодость не биологический возраст – это состояние души, чуткость и отзывчивость мышления. Теряя их, человек начинает стареть и печально вздыхать по тем золотым временам, когда «море было по колено и горы по плечо».

Сложите энергию и оптимизм с возможностями, которые открывает перед человеком университет, и вы получите формулу особого состояния полноты

жизни, её беззаботности, которое так прочно укореняется в человеке, что он замечет его только тогда, когда теряет. Так же, как и со счастьем. Именно по этому ощущению и скучают люди впоследствии, об этом они мечтают: активный образ жизни, совместные вечера, весёлые компании, друзья, подруги и опытная свободная голова.

Здоровая беспечность молодости – вот её золотая сердцевина! Она помогает студентам во всём разнообразии их жизни находить время и для развлечения и для развития. Она, как щит, ограждает наши помыслы от любого негатива. Так давайте же не будем тратить время на уныние, злость и зависть, своиственные «взрослым». Лучше насладимся каждой минутой, каждым мигмом молодой жизни, потратив её на улыбки, радость и любовь.

Андрей Бирук
(юридический факультет)

«Берасцейскі ўніверсітэт» № 4 (181) чэрвень 2014 г.

Рэдакцыя: рэдактар – Я.В. Мароз (тэл. 21-65-64).
Фота – В. Манжосава і Г. Лубнік
Куратар газеты – Л.В. Скібіцкая.
Газета падрыхтавана на настольнай выдавецкай сістэме РВА.
БрДУ імя А.С. Пушкіна, 224016, г. Брэст, бульвар Касманаўтаў, 21.

Надрукавана на рызографе БрДУ імя А.С. Пушкіна.
224016, г. Брэст, вул. Міцкевіча, 28.
E-mail: gazeta_brsu@brsu.brest.by.
Падпісана ў друк 04.06.2014 г.
Аб'ём 1,0 ум. друк. арк. Тыраж 299 экз. Заказ № 210
ЛП №02330/454 ад 30.12.2013
Рэдакцыя можа не падзяляць пункт погляду аўтараў артыкулаў.

Газета запрашае да супрацоўніцтва студэнтаў, выкладчыкаў і спецыялістаў універсітэта